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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO  

 Cáceres/MT, 21 de Agosto de 2025 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de Agosto de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, 
na sala virtual, foi iniciada a 2ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e cinco, do Conselho 
Universitário -CONSUNI, da Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto 
Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência da professora, Vera Lúcia da Rocha 
Maquêa, presidente do CONSUNI, e secretariada por Cristhiane Santana de Souza, 
Assessora dos Órgão Colegiados. 

Conselheiros 
Presentes 

Vera Lúcia da Rocha Maquêa, Marco Antonio Camillo de Carvalho, 
Ivone Vieira da Silva, Caio Cesar Enside de Abreu, Eduardo José 
Oenning Soares, Anderson Marques do Amaral, Robson Gomes de 
Melo, Aldo César da Silva Ortiz, Vanusa Batista Pereira, Marcelo 
Leandro Holzschuh, Gustavo Caione, Ana Paula Kuhn, Bruna 
Marcelo Freitas, Heitor Marcos Kirsch, Everton Ricardo do 
Nascimento,  Oseias Carmo Neves, Jairo Luis Fleck Falcão, Minéia 
Cappellari Fagundes, Luiz Juliano Valério Geron, Vandoir Holtz,  
Vinicius Modolo Teixeira, Karen Wrobel Straub Schneider, 
Vandersézar Casturino, Ivan Luiz Pedroso Pires, José Pereira Filho, 
Rejane Centurion Gambarra e Gomes, Ariel Lopes Torres, Rivanildo 
Dallacort, Delcino Leandro Artico, Fernanda Pereira da Silva Cruz 
Ferreira, Benedito de Jesus Benevides, Danilo Rodrigo Possati, 
Josias Oliveira dos Santos, Claudeir Dias, Vanessa Fernandes da 
Silva, Tony Hirota Tanaka, Claudinei da Silva Lara, Luis Antonio 
Monteiro, Emanuely Alves Bambil, Amanda Jacobs Tavares, Gabriel 
Brailowsky de Oliveira Fernandez, Arthur Land Oliveira. 

Ausências 
Justificadas  

Raquel da Silva Vieira Coelho, Maria Eloisa Mignoni, Joaquim Manoel 
da Silva, Douglas de Quadros Moura, Marcio Garcia Barroso, Luiz 
Carlos Pascuali, Marilena Inácio de Souza, Maria Cristina Martins 
Bacovis de Figueiredo e Jocilaine Garcia. 

Posse dos 
Conselheiros 

Vandoir Holtz, Ariel Lopes Torres, Heitor Marcos Kirsch, Everton 
Ricardo do Nascimento, Marcelo Leandro Holzschuh, Caione, Luiz 
Antônio Monteiro, Emanuely Alves Bambil, Amanda Jacobs Tavares, 
Gabriel Brailowsky de Oliveira Fernandez e Arthur Land Oliveira. 

A presidente do conselho consulta o quorum, sendo constatada a presença suficiente 
de conselheiros para abertura da sessão. Em seguida, justifica a ausência da 
professora Nilce Maria da Silva e do professor Everton Ricardo do Nascimento. Em 
tempo, agradece a presença de todos e inicia a sessão, que será regida em 
conformidade com a Resolução nº 017/2012-CONSUNI. Em seguida, a presidente 
solicita aos pró-reitores que informem ao Conselho, das atividades que vem sendo 

realizadas por cada Pró-reitoria. A Presidente iniciou a sessão informando ao Conselho 

sobre sua participação, juntamente com a Professora Áurea, no evento de 
Educomunicação e nos cursos indígenas promovidos pela FAINDI. Destacou, ainda, a 
elaboração de uma carta a ser entregue na COP 30, contendo demandas específicas 
apresentadas pelos professores responsáveis, que estiveram presentes no referido 
evento. Em seguida, o Pró-Reitor de Administração, técnico Valter Gustavo Danzer, 
apresentou informes acerca das ações voltadas ao aprimoramento do plano de carreira 
dos servidores técnicos, conduzidas junto ao Governo do Estado de Mato Grosso e à 
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SEPLAG, destacando que as tratativas vêm obtendo retornos positivos. Comunicou, 
também, sobre o andamento do processo para ampliação do quadro efetivo de docentes 
e abertura de novas vagas para técnicos administrativos. Quanto à formação e qualificação 
dos servidores técnicos, o Pró-Reitor ressaltou a continuidade das ações de capacitação 
e o fortalecimento de uma política de profissionalização interna. Informou, ainda, sobre a 
realização da eleição para o processo de qualificação continuada e noticiou a abertura do 
edital, em parceria com a PRPPG, referente ao DINTER em Direito, destinado a docentes 
e técnicos administrativos. O Pró-Reitor relatou, também, as visitas realizadas aos câmpus 
universitários com o objetivo de avaliar as condições de trabalho e o ambiente laboral, 
visando à elaboração de políticas institucionais voltadas à melhoria das práticas e da 
qualidade de vida no trabalho. Finalizou comentando sobre os avanços na digitalização de 
processos e na modernização da gestão acadêmica e administrativa da Universidade. A 
Professora Áurea Regina, Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, informou que o 
edital do DINTER em Direito é referenciado pela CAPES e desenvolvido em parceria com 
a Universidade Federal do Pará, encontrando-se em fase de execução. Comunicou, ainda, 
o lançamento, em breve, do Mestrado em Tecnologias Educacionais, de abrangência 
nacional, sob a coordenação da Universidade Estadual do Amazonas, com sede em Alto 
Araguaia. Destacou, também, a participação da Unemat no Programa de Residência 
Médica Multidisciplinar, em nível de especialização, coordenado pelo COREM, e informou 
a futura implantação da Residência Médica em Ginecologia. Atualizou o Conselho sobre 
as ações do câmpus de Tangará da Serra na participação junto ao COREM e COREMU, 
e elucidou a inserção da Unemat no Programa CAPES Global, com atuação em três frentes 
de trabalho. Na sequência, o Assessor Técnico Thiago de Freitas Souza, representando o 
Pró-Reitor de Planejamento e Tecnologia da Informação, PTES Darlan Ribeiro Guimarães, 
comunicou sobre a transição do sistema RED para o RED2, destacando as melhorias 
operacionais e a otimização das demandas digitais. Informou, ainda, sobre a elaboração 
do Plano de Trabalho Anual, elaborado de forma conservadora, com o objetivo de ampliar 
o orçamento institucional, e mencionou a obtenção de dois aportes adicionais que integram 
a receita da Universidade. O Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Professor Everton 
Nascimento, comunicou a proximidade da realização do SEREX, que ocorrerá em 
Dourados-MS, e informou o número expressivo de trabalhos inscritos. Destacou a 
elaboração de um e-book para divulgação dos trabalhos não apresentados 
presencialmente e ressaltou o lançamento do edital de bolsas de extensão e cultura. O 
Pró-Reitor destacou, ainda, os investimentos destinados aos jogos universitários, o êxito 
das ações de extensão realizadas e das semanas temáticas, bem como a inclusão das 
atividades de extensão no calendário acadêmico de 2026. O Pró-Reitor de Planejamento 
e Gestão Financeira, Tony Hirota Tanaka, apresentou as ações executadas e as previsões 
para o exercício de 2026, solicitando aos câmpus universitários que regularizem as 
pendências do setor financeiro, de modo a encerrar o exercício com as contas 
devidamente ajustadas. A Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Juliana Vitória 
Vieira Mattielo da Silva, informou sobre a abertura e encerramento do edital de auxílio e 
moradia, esclarecendo os motivos do curto período de inscrições, e comunicou que o 
processo seletivo encontra-se em andamento. O Professor José Ricardo Menacho, 
representando a Pró-Reitoria de Ensino de Graduação, relatou o início das atividades 
pedagógicas, a abertura do vestibular do segundo semestre e as datas previstas para sua 
realização. Informou, também, sobre o ENADE e suas especificidades, especialmente no 
tocante aos cursos de licenciatura. O Vice-Reitor, Professor Alexandre Porto, que se 
encontrava em evento de colação de grau, compartilhou breves comentários sobre o 
evento, agradecendo a colaboração das pró-reitorias e o empenho nas ações 
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desenvolvidas. Na sequência, a Presidente abriu a palavra aos conselheiros para 
eventuais manifestações destinadas à comunidade acadêmica. Não havendo comentários 
ou indagações, foi dado prosseguimento à sessão. Na sequência, a Presidente convocou 
os conselheiros docentes para procederem à tomada de posse, sendo estes: Vandoir 
Holtz (Nova Xavantina), Ariel Lopes Torres (Tangará da Serra), Heitor Marcos Kirsch 
(Médio Araguaia), Everton Ricardo do Nascimento (Médio Araguaia), Marcelo Leandro 
Holzschuh (Colíder) e Gustavo Caione (Colíder). O mandato dos representantes 
docentes será de 21/08/2025 à 25/03/2027. Em ato contínuo, a presidente convidou os 
conselheiros discentes eleitos no pleito de 01 de julho de 2025 a tomarem posse como 
representantes discentes sendo eles: Luiz Antônio Monteiro, Emanuely Alves Bambil, 
Amanda Jacobs Tavares, Gabriel Brailowsky de Oliveira Fernandez e Arthur Land 
Oliveira. O mandato dos representantes discente será de 21/08/2025 à 20/08/2026. Em 
consonância, o presidente orienta aos novos conselheiros para suas atribuições por 
meio da Resolução nº 017/2012-CONEPE, regimento do CONSUNI. Por fim, declara 
aberta a sessão e abre a discussão para ordem do dia. Após a leitura da pauta, a mesa 
encaminha a inclusão de dois itens de pauta, o conselho aprovou e estabeleceu a 
mesma da seguinte forma: 1. RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONSUNI 1.1 
Resolução nº 008/2025 - Cria o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Gestão da 
Escola Pública de Ensino Médio – GEPEM a ser ofertado pela Diretoria de Educação à 
Distância. 1.2 Resolução nº 009/2025 - Aprova o curso de Pós-graduação Lato Sensu 
em Gestão e Inovação do Câmpus Universitário de Tangará. 1.3 Resolução nº 
010/2025 - Aprova o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Economia e Negócio do 
Câmpus Universitário de Sinop. 1.4 Resolução nº 011/2025 - Dispõe sobre o regimento 
da Comissão de Residência Multiprofissional em Saúde da Universidade do Estado de 
Mato Grosso. 1.5 Resolução nº 012/2025 - Dispõe sobre o regimento da Comissão de 
Residência Médica da Universidade do Estado de Mato Grosso. 2. CÂMARA 
SETORIAL DE ORÇAMENTO E PATRIMÔNIO.  2.1 Curso de Tecnologia em Gestão 
do Agronegócio a ser ofertado no Núcleo Pedagógico de Campos de Júlio.  2.2 
Institucionalização do Núcleo de Agropecuária Regenerativa e Sustentável do Araguaia 
do Câmpus de Universitário de Nova Xavantina. 2.3 Institucionalização do Curso de 
Pós-Graduação Lato Sensu em nível de Especialização em Planejamento Gestão 
Tributária do Câmpus Universitário de Nova Mutum. 3. CÂMARA SETORIAL DE 
LEGISLAÇÃO. 3.1 Alteração da Resolução nº 012/2023-CONSUNI que cria o Curso de 
Licenciatura na modalidade educação à distância, vinculado à Diretoria de Gestão de 
Educação à Distância (DEAD). 3.2 Revogação da Resolução nº 046/2019 - CONSUNI 
que aprova o Reconhecimento da Empresa Júnior “Pluggar” – Câmpus Universitário de 
Alto Araguaia. 3.3 Revogação da Resolução nº 020/2020 – CONSUNI -que aprova o 
reconhecimento da Empresa Júnior “ALPHA Assessoria”, vinculada a Faculdade de 
Arquitetura e Engenharia do Câmpus Universitário “Deputado Estadual Rene Barbour” 
em Barra do Bugres. 3.4 Revogação da Resolução nº 011/2017 – Ad Referendum 
CONSUNI – que dispõe do reconhecimento da Empresa Júnior “ZOOAGRO Consultoria 
Júnior” vinculada a Faculdade de Ciências Agrárias e Humanas do Câmpus 
Universitário de Pontes e Lacerda. 3.5 Revogação da Resolução nº 012/2017 – Ad 
Referendum do CONSUNI que dispõe do reconhecimento da Empresa Júnior “TecEng 
Empresa Júnior Engenharia Civil S/C” vinculada ao Faculdade de Ciências Agrárias, 
Biológicas, Engenharia e da Saúde do Câmpus Universitário de Tangará da Serra. 4. 
INCLUSÃO DE PAUTA. 4.1 Revogação da Resolução nº 016/2021 – CONSUNI – que 
dispõe do reconhecimento da Empresa Júnior I5_Administra, vinculada à Faculdade de 
Ciências Sociais e Aplicada do Câmpus Universitário de Sinop . 4.2 Revogação da 
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Resolução nº 071/2018 – CONSUNI que dispõe o reconhecimento da Empresa Júnior 
“Start Consultoria Junior”, vinculado a Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e 
Agrárias - FACISAA do Câmpus Universitário de Nova Mutum. 

1. RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONSUNI 

1.1 Resolução nº 008/2025 - Cria o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Gestão 
da Escola Pública de Ensino Médio – GEPEM a ser ofertado pela Diretoria de Educação 
à Distância. 1.2 Resolução nº 009/2025 - Aprova o curso de Pós-graduação Lato Sensu 
em Gestão e Inovação do Câmpus Universitário de Tangará. 1.3 Resolução nº 
010/2025 - Aprova o curso de Pós-graduação Lato Sensu em Economia e Negócio do 
Câmpus Universitário de Sinop. 

Apresentação e 
Discussão 

A Professora Áurea Regina, Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-
Graduação, esclareceu que as Resoluções tratam de cursos já 
existentes na Universidade, com edições anteriormente realizadas, 
ressaltando que dois deles não possuem despesas orçamentárias da 
UNEMAT e um é ofertado gratuitamente. Destacou que todos os 
cursos estão em conformidade com as normas legais vigentes e 
devidamente aprovados pelo CONEPE. A proposta foi aberta para 
discussão e, em seguida, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação  36 favoráveis; 00 contrários; 02 abstenções 

Decisão Resolução Homologada 

1.4 Resolução nº 011/2025 - Dispõe sobre o regimento da Comissão de Residência 
Multiprofissional em Saúde da Universidade do Estado de Mato Grosso. 1.5 Resolução 
nº 012/2025 - Dispõe sobre o regimento da Comissão de Residência Médica da 
Universidade do Estado de Mato Grosso. 

Apresentação e 
Discussão 

A Professora Áurea Regina, Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-
Graduação, abordou os programas de pós-graduação lato sensu, 
destacando a necessidade de criação de regulamentos que 
possibilitem a participação da Unemat em editais específicos. 
Explicou que os regimentos gerais do COREMU e do COREME 
dispõem sobre os cursos que concorreram ao edital e, para garantir 
a inserção da Universidade dentro do prazo estabelecido, foi editada 
Resolução ad referendum. A proposta foi aberta para discussão e, 
posteriormente, submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação  34 favoráveis; 00 contrários; 01 abstenção 

Decisão Resolução Homologada 

2. CÂMARA SETORIAL DE ORÇAMENTO E PATRIMÔNIO. 

2.1 Curso de Tecnologia em Gestão do Agronegócio a ser ofertado no Núcleo Pedagógico 

de Campos de Júlio. 

Apresentação e 
Discussão 

O Professor Eduardo José Oenning Soares, apresentou a oferta do 
curso em Gestão do Agronegócio, destacando que a Câmara 
constatou a regularidade da instrução processual e o cumprimento 
de todos os trâmites legais. Informou que a oferta do curso será 
financiada pelo município, não gerando despesas para a 
Universidade. Ao final, a Câmara e o relator emitiram parecer 
favorável. A proposta foi aberta para discussão e, na sequência, 
submetida à apreciação dos conselheiros. 
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Votação  37 favoráveis; 00 contrários; 00 abstenção 

Decisão Resolução Homologada 

2.2 Institucionalização do Núcleo de Agropecuária Regenerativa e Sustentável do Araguaia 

do Câmpus de Universitário de Nova Xavantina. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente da Câmara, Professor Eduardo José Oenning Soares, 
informou que a Câmara constatou a devida instrução do processo e 
o atendimento aos trâmites legais necessários, ressaltando que a 
oferta do curso não acarretará custos para a Universidade. Ao final, 
a Câmara e o relator emitiram parecer favorável. A proposta foi aberta 
para discussão e, na sequência, submetida à apreciação dos 
conselheiros. 

Votação  40 favoráveis, 00 contrários, 00 abstenção  

Decisão Resolução Homologada 

2.3 Institucionalização do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em nível de 

Especialização em Planejamento Gestão Tributária do Câmpus Universitário de Nova 
Mutum. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente da Câmara, Professor Eduardo José Oenning Soares, 
esclareceu que a matéria trata da institucionalização de um curso, 
cujo processo teve como relatora a Professora Minéia. Após análise 
detalhada, foi verificado que o projeto obteve aprovação das 
instâncias competentes e das pró-reitorias envolvidas, não havendo 
custos orçamentários diretos para a Unemat. Ao final, a Câmara e a 
relatora emitiram parecer favorável. A proposta foi aberta para 
discussão e, na sequência, submetida à apreciação dos 
conselheiros. 

Votação  38 favoráveis, 00 contrários, 00 abstenções 

Decisão Resolução Homologada 

3. CÂMARA SETORIAL DE LEGISLAÇÃO 

3.1 Alteração da Resolução nº 012/2023-CONSUNI que cria o Curso de Licenciatura na 

modalidade educação à distância, vinculado à Diretoria de Gestão de Educação à 
Distância (DEAD). 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente da Câmara Setorial de Legislação, Professor Anderson 
Amaral, apresentou a Resolução referente à alteração de norma 
anteriormente aprovada. Esclareceu que a modificação foi 
necessária para possibilitar a oferta de dupla formação — licenciatura 
e bacharelado —, o que demandou a criação de uma nova regra 
curricular e, consequentemente, a atualização da Resolução vigente. 
Informou que o processo tramitou regularmente, atendendo a todos 
os requisitos legais e obtendo aprovação dos órgãos competentes. 
Ao final, a Câmara e o relator emitiram parecer favorável. A proposta 
foi aberta para discussão e, na sequência, submetida à apreciação 
dos conselheiros. 

Votação  38 favoráveis, 01 contrários, 01 abstenção 

Decisão Resolução Homologada. 

3.2 Revogação da Resolução nº 046/2019 - CONSUNI que aprova o Reconhecimento 
da Empresa Júnior “Pluggar” – Câmpus Universitário de Alto Araguaia. 3.3 Revogação 
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da Resolução nº 020/2020 – CONSUNI -que aprova o reconhecimento da Empresa 
Júnior “ALPHA Assessoria”, vinculada a Faculdade de Arquitetura e Engenharia do 
Câmpus Universitário “Deputado Estadual Rene Barbour” em Barra do Bugres. 3.4 
Revogação da Resolução nº 011/2017 – Ad Referendum CONSUNI – que dispõe do 
reconhecimento da Empresa Júnior “ZOOAGRO Consultoria Júnior” vinculada a 
Faculdade de Ciências Agrárias e Humanas do Câmpus Universitário de Pontes e 
Lacerda. 3.5 Revogação da Resolução nº 012/2017 – Ad Referendum do CONSUNI 
que dispõe do reconhecimento da Empresa Júnior “TecEng Empresa Júnior Engenharia 
Civil S/C” vinculada ao Faculdade de Ciências Agrárias, Biológicas, Engenharia e da 
Saúde do Câmpus Universitário de Tangará da Serra. 

Apresentação e 
Discussão 

O presidente da Câmara Setorial de Legislação Prof. Anderson 

Amaral, explica a origem das resoluções, elucidando os processos as 

quais as empresas vinculadas as resoluções foram submetidas, para 
posteriormente serem desqualificadas. Em seguida, informa das 
minucias referentes a cada empresa e das motivações para se fazer 
uma resolução para cada desqualificação de empresa junior. Finaliza, 
então, com a manifestação favorável do relator e dos membros da 
câmara. Assim, a proposta foi aberta para discussão e, na sequência, 
submetida à apreciação dos conselheiros. 

Votação 38 favoráveis, 00 contrários, 00 abstenção 

Decisão Aprovada 

4. INCLUSÃO DE PAUTA 

4.1 Revogação da Resolução nº 016/2021 – CONSUNI – que dispõe do reconhecimento 
da Empresa Júnior I5_Administra, vinculada à Faculdade de Ciências Sociais e 
Aplicada do Câmpus Universitário de Sinop. 4.2 Revogação da Resolução nº 071/2018 
– CONSUNI que dispõe o reconhecimento da Empresa Júnior “Start Consultoria Junior”, 
vinculado a Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Agrárias - FACISAA do Câmpus 
Universitário de Nova Mutum. 

Apresentação e 
Discussão 

O Presidente da Câmara Setorial de Legislação, Professor Anderson 
Amaral, explicou a origem das resoluções em pauta, esclarecendo os 
procedimentos legais aos quais as empresas vinculadas foram 
submetidas antes de sua desqualificação. Detalhou as 
particularidades de cada caso e as motivações que justificaram a 
elaboração de uma resolução específica para cada empresa júnior 
desqualificada. Encerrando sua explanação, registrou a 
manifestação favorável do relator e dos membros da Câmara. A 
proposta foi aberta para discussão e, em seguida, submetida à 
apreciação dos conselheiros. 

Votação 38 favoráveis, 00 contrários e 00 abstenção 

Decisão Aprovado o encerramento dos respectivos centros e núcleos. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Cristhiane 
Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, 
segue devidamente assinada. 


